



# 美好社区

## 花灯巧手做 幸福闹元宵

星报讯(殷之翎 郑婷婷 记者 马冰璐) 在元宵节即将到来之际,为丰富辖区居民文化生活,弘扬我国的优秀传统文化,2月1日,合肥市三里庵街道综合文化站联合竹荫里社区开展“巧手做花灯,幸福闹元宵”的主题活动在欢声笑语中落下帷幕。

元宵节,送花灯。社区志愿者与小朋友和家长一起动手做花灯,热烈地讨论分工,进行协作共制,撑开灯笼,组装图案……不一会儿,一个个透着喜庆、精致巧妙的“小兔子”形状的花灯呈现在大家眼前。文化志愿者们为孩子们介绍了元宵节的起源、历史,各种花灯的寓意以及庆祝元宵的传统习俗,既让小朋友们感受浓浓的传统节日气氛,也让孩子们了解中国传统的花灯手艺。孩子们还把对亲友的

祝福、灯谜字谜等融入花灯的制作,充分感受中国传统文化的魅力和元宵节的独特习俗。

吃元宵,闹元宵。文化站还准备了做元宵活动,居民们紧接着开始揉面、拌馅、搓汤圆,放入馅料,下锅,制作环节井井有条。很快,一锅锅热乎乎的汤圆就煮好了。“以前过元宵,在超市买现成的汤圆,煮了吃了就算过节。像这样把大家像汤圆一样团结在一起才热闹。”居民陶女士说。

元宵节主题活动让孩子们了解更多传统习俗知识,感受到传统节日文化气氛,丰富多彩的活动寓教于乐、寓教于文,满足了居民群众的精神文化需求,也进一步激发了大家参加社区文化活动的积极性,增进了社区与居民的感情。

### 弘扬传统文化 喜迎元宵佳节

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐) 为营造良好的节日文化气氛,丰富辖区居民文化生活,弘扬我国的优秀传统文化,感受元宵节的喜庆气氛。2月2日下午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委、人大工作站、妇联、团委、农家书屋联合开展“弘扬传统文化喜迎元宵佳节”传统文化传承活动。

活动现场,工作人员精心挑选了多条灯谜,融知识性、趣味性为一体的经典谜语供幼儿们竞猜,前来猜灯谜的小朋友在一条条灯谜之中,争先恐后,踊跃猜谜。有的盯着谜面凝神思考,有的为自己猜中谜底露出喜悦的表情,阵阵笑声、欢呼声不时传出……

猜不完的灯谜、说不够的吉祥话、道不完的节日情。活动下半场是手工DIY灯笼,现场工作人员为小朋友讲解了元宵节的由来及灯笼的意义,工作人员一边示范一边向孩子们详细讲解了灯笼制作的步骤。幼儿们一双双巧手让这个元宵节变得意义非凡!

此次活动提前营造了节日的气氛,让幼儿们陶冶了情操、开发了智力、增长了知识,感受了传统文化的独特魅力,极大地丰富了自身的精神世界,同时增进了社区与居民之间的感情,进一步激发广大居民团结向上、文明健康的精神风貌,推动了社区文明和谐建设。

### 居民庆元宵 欢乐猜灯谜

星报讯(戴燕 记者 沈娟娟) 一年一度的元宵佳节到了,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委主办,妇联、新时代文明实践站、综合文化服务中心,计生协、老年委、柏庄物业及合肥市蜀山区阳光公益服务中心共同开展了“党建引领同心圆 欢欢喜喜闹元宵”元宵节猜灯谜活动。

活动伊始,工作人员向居民送上了美好的节日祝福,并介绍了活动规则。活动共设置灯谜200余条,纵横交错挂满整个广场,内容涵盖成语、地名、人名、歌名等。凡参加猜灯谜的居民均可以获得汤圆、抽

纸、牙刷套装、洗洁精等精美小礼品。

活动现场,一个个灯笼交错点缀,烘托出了欢乐祥和的节日气氛,前来参加活动的居民、工会会员们走到悬挂灯谜的灯笼前,认真挑选灯谜。大家在一起你一言我一语,开动脑筋集思广益,在欢声笑语中猜灯谜,有的居民竟被想不到的灯谜逗得捧腹大笑,把节日的气氛推向高潮。

此次活动通过各种传统元素和风俗民俗,让更多的居民感受到了元宵佳节的热闹喜庆气氛,进一步弘扬传统文化,让居民在浓厚的节日氛围中感受传统习俗。

### “舞”出精气神 快乐来健身

星报讯(殷之翎 孙雨静 记者 马冰璐) 舞龙是我国独具特色的民间体育活动,舞龙不仅具有较高的艺术欣赏价值,还能锻炼人的体魄、意志。随着全民健身意识的增强,现在有一种形似舞龙却比传统舞龙更方便简单的健身龙运动正在逐渐兴起。

近日,合肥市三里庵街道竹荫里社区为弘扬舞龙文化成为新时尚,丰富居民业余文化生活,组织了一场别开生面的“全民健身动起来,健康幸福练出来”主题舞龙活动,以社区文化生活发展为指引,真正落实“全民健身”的理念。

活动现场,舞龙爱好者们合着铿锵有力的乐曲舞着彩龙,或挑或收,或伸或缩,或绕或甩,五彩缤纷的彩龙便在空中穿梭,上下翻飞,活灵活现,绚丽夺目,成为广场上一道靓丽的风景,也引来了市民们围观喝彩。“我

们舞上十多分钟,便大汗淋漓,感到身心愉悦。为庆祝元宵节,团队在竹荫里社区广场参加了庆佳节活动。”团队人员张先生表示,自成立团队以来多次参加文化活动,在今后,舞龙团还将继续积极参与各种文艺演出,也会号召更多人加入舞龙健身队伍中。

此次暖心活动旨在推广辖区快乐健身活动,用积极的姿态推进社区文明的建设,不断丰富居民的文化生活,满足辖区老年人寓教于乐的需求,促进老年生活生动发展,形成互助共进的健身文化。



### 小小公益岗 撬动大民生

星报讯(洪勤 记者 赵汗青) “我现在每天在家门口打扫卫生,一个月能拿到900元钱,能照顾老母亲,还不耽误干农活……”肥东县梁园镇管湾社区公益岗人员郑锐笑着说。郑锐的父亲前几年去世,只剩年迈的老母亲在家,其不得不放弃外出务工回家照顾母亲。

2022年,梁园镇城乡公益岗提质扩容行动在全镇范围内广泛开展,村干部了解到郑锐家的情况后,第一时间反馈至镇劳保所。经过程序规范的审定后,郑锐成为了一名公益性岗位保洁员,主要负责管湾社区小田组这一块的卫生。

在梁园镇,像郑锐这样的公益性岗位扩容提质行动的受益人还有很多。为保障城乡居民就业,2022年梁园镇积极组织实施城乡公益性岗位扩容提质行动,聚焦乡村振兴,围绕乡镇治理,开发保洁、巡查等公益性岗位,采取线上线下、边干边训等方式做好岗前培训,切实做到安置一人、培训一人、合格一人、上岗一人。

据悉,梁园镇全年共开发城乡公益性岗位48个,并实现全员上岗。下一步,该镇将继续把好入口关和使用关,推动公益性岗位扩容升级,让真正有需要的群众上岗就业,最大限度保障上岗人员劳动权益。

### 安全大检查 筑牢“防护网”

为切实加强春节后安全生产监管工作,近日,合肥市南岗镇分管安全生产工作的人大主席张和平带队率镇应急办、建设办等相关部门人员组成安全生产检查组,对辖区工贸企业春节后复工复产安全生产开展集中检查。

南岗镇安全生产检查组一行先后深入辖区复工复产企业,详细了解复工复产前安全生产准备情况、用工情况,并仔细查看电气设备、消防设施等是否符合安全要求,要求相关企业严格制定复工复产安全工作方案,加强各类加工设备的安全检查,积极开展员工安全教育培训。同时,该镇安全生产检查组一行还对辖区内的道路交通安全、在建工程项目施工安全及消防安全等情况进行了认真检查,确保各类安全隐患排查整治专项行动真正落到实处。

检查中,该镇安全生产检查组一行要求各企业负责人要高度重视安全生产工作,坚持不懈绷紧“安全生产弦”,进一步开展节后复工复产安全隐患排查,切实预防各类事故隐患。同时,要认真组织节后安全教育,规范操作规程,切实提高安全生产水平和从业人员的安全意识,坚决杜绝复工复产过程中发生各类安全事故,实现全年安全生产工作良好开局。 郑翔

### 大展鸿“兔” 团圆元宵

近日,合肥市庐阳区杏花村街道五里社区联合党委、文化、工会、妇联、计生协、民政、少工委、关工委、退管联合安泰社工开展做花灯,猜灯谜,包元宵活动,五里社区热闹非凡。

一份汤圆一份情,一口汤圆一家亲。五里社区工作人员将包好的元宵送给辖区环卫工人,让大家一起感受节日的温馨和五里社区大家庭的温暖。 娄彦宏

### 牙科义诊 惠民就医

星报讯(杜晓芳 薛发敏 刘亚萍 记者 沈娟娟) 口腔健康是人体健康的重要组成部分,随着生活质量的提升、食品饮品种类的增多,居民的口腔健康不易保持,日常生活中也常受到忽视。为普及口腔健康知识,提高居民口腔保健意识,2月1日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区妇联、关工委联合佳冠口腔医院在安粮城市广场西门开展了牙科义诊进社区活动,向广大社区居民进行免费口腔健康检查、义诊服务。

活动现场,志愿者首先为参加活动的居民们测量血压,对于血压偏高的居民,志愿者会给出生活饮食建议。同时,佳冠口腔医院的医生们仔细查看了每一位前来检查的居民的牙齿,并询问日常牙齿状况,就居民们提出各种爱牙护牙问题进行了详细的解答,并根据居民的口腔健康状况给出合理的诊疗建议。

“现在想去医院看牙手续复杂,而且人多还要排队,再加上年纪大了腿脚不便,牙齿的问题只好一拖再拖。”许多老年居民表示,此次活动让他们足不出户就能解决牙齿问题,还能学习口腔健康知识,开展这样的活动挺好。

义诊活动受到了大家的广泛好评,增强了居民的口腔保健意识,做到口腔问题早预防、早发现、早治疗,引导居民科学就医,更广泛地普及了口腔健康知识,让居民在社区、在家门口享受到免费的义诊服务,同时也提高了辖区居民的幸福感和增强了社区与居民之间的联系。